

2020年共调解矛盾纠纷372起,调解率超91%,未发生“民转刑”案件 仑苍派出所打造“中国水暖城”枫桥式特色警务



▲仑苍派出所网格员耐心调解。

◀民警入户开展法治宣传。

■本报记者 李贵灵
通讯员 李威感 文/图

日前,省公安厅召开全省首批“枫桥式公安派出所”命名发布视频会,授予50个派出所“枫桥式公安派出所”称号,南安市公安局仑苍派出所上榜。

记者从仑苍派出所获悉,该所聚焦“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”目标,大力践行新时代“枫桥经验”,探索实践专群结合、多元共治社会治理新模式,全力打造宜商乐居的中国水暖“平安家园”品牌。2020年共调解矛盾纠纷372起,调解率超91%,未发生“民转刑”案件。

矛盾不上交 提升基层网格治理效能

“两个商铺之间闹矛盾,需协助调解。”2020年11月中旬,位于仑苍水暖城同是销售水暖洁具的相邻店铺发生矛盾,甚至发展到肢体冲突。负责该片区的网格员立即向社区民警反映,民警第一时间赶到现场平息纠纷。

原来,两家商铺在门口摆放商品的时候,都觉得对方“越界”,双方谁都不让谁,最后矛盾升级。经民警初步调解,虽没有再产生冲突,但双方并没有和解。两个店铺老板分别来自浙江和安徽,民警请求浙江商会和安徽商会协助,在商会的支持下,调解取得成功,两家商铺在地上画出现界。

“在仑苍经商的外地人超过2万人,在处理矛盾纠纷方面,我们主张多元调解。”仑苍派出所社区民警李小伟告诉记者,仑苍目前有5个异地商会,

调解时,外来人员觉得老乡能为自己主持公道,他们更听得进去。

据了解,仑苍派出所开展调解工作时结合当地特色,坚持“专群结合,以专带群”,深化“警调衔接”“警律联动”等多元矛盾纠纷化解机制,以网格员民警为把手,以专职辅警、网格调解员和村聘法律顾问为支点,整合司法调解员、律师、乡贤、异地商会、同乡会、老人会等调解力量,依托村规民约及农村传统文化据点,层层联动,分工协作。

同时,网格员在快速收集情报信息、发现矛盾源头方面发挥了重要作用,仑苍镇将全镇细化为14个一级网格,75个二级网格,238个三级网格,按照“一个警务网格配备一民警两辅警、一个综治网格配备一名网格员”标准,常态化开展信息采集、人口管理、矛盾化解、治安防范等工作,实现小网格“警务综治一体化”运作。

2020年共调解矛盾纠纷372起,调解率超91%,未发生“民转刑”案件。

平安不出事 构筑多级群防联控网络

2020年6月,通过群众提供的线索,仑苍派出所民警在水暖城二期一单身公寓内抓获涉嫌为犯罪分子洗钱的犯罪嫌疑人李某、王某。

当时,民警接到群众反映,说该公寓内的桌子上有七八台POS机,民警立即展开调查,确定住户详细信息。经查发现,该公寓内2名住户有为犯罪分子洗钱的嫌疑,在经过严密侦查后,在公寓内将两人抓捕归案。

这只是仑苍派出所社区警务工作的一个缩影。作为全国水暖阀门、卫生洁具重要生产基地,仑苍辖区拥有中国水暖城商户近2100家。2020年以来,该所不断优化警务模式,实行“一室三队”(综合勤务指挥室、社区警务队、执法办案队、交通管理队)勤务运行模式,构建“村村联防”“厂间联防”“商铺联盟”的大巡防、大联动治理格局,准确深入做好情报搜集、巡逻防范、风险防控、应急处突等各项工作,做到“早处理、早流转、快跟进、有反馈”,形成警务工作闭环,实现各项公安主业有序推进、高效运转的警务模式。

仑苍派出所还借助智慧系统不断完善警务工作,推出数字派出所、便民服务中心、智能安防小区、数字中心警务站、掌上警务终端等“5类数字应用场景”,搭建风险“过滤网”,提升网格警务效能。率先在中国水暖城三期、滨江首府住宅小区试点“智慧出租房管理”“智能安防小区”等智慧工程。

辖区“中国水暖城”见义勇为工作室积极参与社会治安综合治理,先后帮助公安机关破获侵财类刑事案件43起,抓获在逃人员3人。2020年,仑苍派出所刑事案件立案数同比下降5%,侵财案件立案数同比下降3%。

服务不缺位 延伸嘘寒问暖民生触角

“回来一趟就把手续办完了,多亏提前咨询需要准备什么材料。”1月12日,周先生在办理完户籍拆户手续后感叹道。原来,周先生刚从北京回到仑苍,因儿子结婚,需要办理拆户手

续,但他不知道需要准备什么材料,如果没带齐,北京路途遥远,再跑一趟太难了。

回想仑苍前,周先生便在仑苍群里咨询,得到了民警的详细答复。“微信群的建立,让信息传递更快,搭建起民警和群众之间沟通的桥梁,群众需要帮助,我们就能快速了解并帮助。”李小伟说。

目前,仑苍派出所充分利用微警务平台,拓展服务功能,组建出租房屋、行业、学校、网格员、志愿者等信息队伍微信群149个。线上线下开展“微宣传、微服务、微调解”,开辟移动服务新窗口,察民意、听民生、解民忧,为老弱病残、特殊人群、企业外来务工人员集中上门服务。以网格为阵地,社区民警下沉网格,每月开展警民恳谈日、警企座谈会等活动,及时收集民意、汇总问题清单,解决群众诉求。

为实现“小事不出门,最多跑一趟”,服务企业、服务居民。仑苍派出所探索建立“一企一警”警企联动工作机制,民警定期上门进行“人房物地事”等基础信息的全面采集,同时,联动企业网格员,一体推进员工健康管理、流动人口、企业基本信息等核实登记服务,减轻用工企业负担。疫情期间,为辖区企业解决用工难题和办事困难12个,帮助30余家水暖企业复工复产,赢得企业的一致好评。

2020年,仑苍所推行“警格+网格”全覆盖摸排,全面精准摸清流动人口21473人,重点疫区流动人口在南来南3315人,为上级决策提供数据支撑。共办理户籍业务3213起,二代身份证换发4208件,群众满意率达98.95%。

庆祝首个中国人民警察节 南安公安开展系列活动



民警向群众讲解反诈小技巧。

本报讯(通讯员 蔡耀宗 潘明君 记者 李贵灵 文/图) 2021年1月10日是首个中国人民警察节,为热烈庆祝这一节日,进一步增强民警的职业归属感、责任感和荣誉感,南安市公安局举行了系列庆祝活动。

10日上午,南安公安举行2021年中国人民警察节庆祝活动暨民警荣誉仪式。现场奏唱警歌,重温入警誓词,为立功集体、民警代表,“福建省公安民警荣誉证书”受颁民警代表,首次授予三级警司警衔的新警代表举行授奖授衔仪式。

当天,南安公安联合水头镇党委、政府开展“一心为民110 砥砺前行新征程”暨“你我同心、反诈同行”专场活动。

现场,针对常见的诈骗类型,分设了“冒充公检法、网络贷款、冒充领导好友、投资虚拟平台、刷单刷信誉、杀猪盘”六个展区,结合反诈短视频播放、典型案例讲解、反诈小游戏互动等形式向群众讲解防范技巧,并与南安融媒体中心协作进行现场直播,吸引线上网友2万余人观看。

在美林街道中骏世界城,南安公安还举行庆祝首个“中国人民警察节”主题摄影展。现场展示了55幅公安民警、辅警创作的摄影作品,展现铁血警营的别样“警色”。

同时,南安公安在全市范围内组织开展“百日千警进万家”反诈集中宣传日活动,当天共计走访8000余户,发放材料1.9万余份,宣传受众1.8万余人,为接下来在全市范围内陆续开展的“全民反诈”工作筑牢扎实的宣传基础。

又讯 近日,南安市检察院组织召开首个“中国人民警察节”座谈会。

座谈会传达了高检院《致全国检察机关司法警察和警务辅助人员同志们的慰问信》,向全体司法警察表示节日的问候。其间,还组织全体司法警察观看专题教育片《光荣的时刻》,观影结束后大家纷纷表示,将在新的历史起点上,精诚团结、爱岗敬业、拼搏进取、甘于奉献,忠实履行司法警察职责,坚决保障检察办案安全。

女子网上找兼职被骗7万余元

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 黄少翔) “招兼职,有手机就可以做。”近日,南安市市民王芳(化名)在网上找兼职,通过搜索进入一个日入300-500元的兼职网页,便通过链接加了一名好友。对方称只要帮忙为主播代刷礼物,不仅返还本金还可以赚取佣金,月入上万。

王芳觉得在家也是闲着,就向对方了解操作流程。对方告知,只要她在网络接单,订单为自动匹配,每隔5-10分钟就能接到一单,最低的订单需要刷388元的礼物,刷单完成后就能随时提现,一天能赚取80-128元。

看对方说得头头是道,考虑了一段时间后,王芳向对方要了派单的平台链接,之后下载了一个名为“尚榜”的手机软件,并在平台上充值388元,平台自动匹配接单。刷了两天,王芳发现每一笔佣金都返还到自己的银行卡,渐渐地她对平台产生信任。

为了赚更多佣金,王芳开始大额投入,一开始是1.2万元,充值几次均拿到了本佣金。有一次,平台匹配了39996元的订单,可平台上充值的钱不够,订单显示为负数。经客服解释,原来是某视频平台主播PK,代刷金额大,代刷平台已经垫付差额,需要王芳补齐不足的本佣金。

王芳没有怀疑,立即冲钱,却不能提现,客服表示需继续匹配刷单才可以提现。王芳听从客服的指示,不断充值,直至充值了7万余元,最终也没有拿到任何退还的钱。

而后客服又以其资金异常、资金被冻结导致不能提现为由,要求王芳继续充值,已经没钱充值的王芳才觉得自己被骗,遂向南安警方报案。

警方提醒:网络兼职刷单本身就是违法行为,特别提醒市民朋友,凡是网络兼职刷单的,要求先垫付资金的,都是诈骗;如遇疑似电信网络诈骗,请保全证据材料,尽快向公安机关报警求助。

南安市“断卡”行动持续发力 抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人185名



本报讯(记者 李贵灵 通讯员 洪斌杰 文/图) 自公安部“断卡”行动部署以来,南安警方共抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人185名,捣毁各类窝点13个,缴获涉案银行卡、手机卡2000余张。这是昨日记者从南安市公安局反诈专业队获悉的。

日前,南安警方前往福州抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人孙某、刑某。

2020年9月底,受害人小王上班之余进入一个刷单任务群,便试着进行刷单,投入98元获利38元。在客服的诱导下,小王下单金额越来越大,第三次下单5000元却发现提现不了。客服以“操作失误”“数据出错”为由,让小王继续转账。小王为了拿回5000元,又转账了多笔资金,当客服要求她再充值11万元时,她才发觉被骗并报警求助。

柳城派出所接到报案后立即联合反诈专业队成立专案组,对案情展开研判,发现小王被骗的钱款流向孙某



刑某(中)被警方抓获。

和刑某的银行账户。在掌握足够信息后,专案民警奔赴福州,蹲守了两天两夜,在当地警方的配合下于2020年11月13日在孙某住处将其抓获。而后警方顺藤摸瓜,将另一名犯罪嫌疑人刑某抓捕归案。

经审讯,孙某、刑某对自己的犯罪事实供认不讳。

经查,33岁的孙某想攒钱娶老婆且还有房贷需要缴纳,工资不能满足他的需求。有一次,他遇到前同事,对方说只要他出借银行卡,被使用一个月就能赚取1000元租金。孙某知道这是犯罪,考虑了几天还是办理了多套银行账户进行出借。没过多久,孙某就后悔了,想要拿回,但对方

说已经使用无法退回,随后给了孙某700元佣金。

拿到700元佣金的孙某,没过几天就被警方抓获,而刑某出借4套银行账户获利1000元。11月19日,南安市人民检察院正式对犯罪嫌疑人孙某、刑某以涉嫌帮信罪批准逮捕。

据了解,电话卡、银行卡是电信网络诈骗等违法犯罪的必备工具,“两卡”泛滥是电信网络诈骗案件持续高发的重要根源,危害十分严重。此次“断卡”行动,主要采取打击、整治、惩戒三大举措,打击的是“两卡”买卖链条上的所有人。

南安警方持续打击整治银行卡、电话卡违法犯罪,对该犯罪行为进行严厉打击,保持高压态势。自2020年6月29日反诈队成立以来,共抓获涉诈嫌疑人623人,其中涉两卡人员308人。

警方提醒,广大群众尤其是大专学生,一定要重视自己的信息安全,绝对不能出租、出售、出借或者购买银行卡或支付账户(微信、支付宝等),否则,不仅5年内暂停银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,也会在个人征信上留有污点,影响贷款等,还可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,被追究刑事责任。